

重点打造 8 个产业集群 内蒙古培育高质量发展新引擎

本报讯(记者 张鑫)11月25日,内蒙古自治区政府新闻办举行全区工业能源交通领域重点工作推进情况新闻发布会。内蒙古自治区副主席艾丽华做主题发布,内蒙古自治区工业和信息化厅厅长李仲开、自治区交通运输厅厅长白智、自治区能源局局长李理、中国铁路呼和浩特局集团有限公司总经理戴弘、自治区发展改革委副主任、新闻发言人王金豹出席发布会并回答记者提问。

内蒙古自治区副主席艾丽华介绍,近一时期以来,全区各级各部门以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记关于内蒙古工作的一系列重要讲话、重要指示批示精神,牢固树立和践行新发展理念,积极探索以“生态优先、绿色发展”为导向的高质量发展新路子,工业能源、交通运输、铁路民航领域各项事业取得长足发展。下一步,工业能源发展按照习近平总书记赋予内蒙古的战略定位,着力落实“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,推动绿色高质量发展。结合贯彻落实西部大开发、东北振兴、网络强国、制造强国等国家重大战略,以及区块链和5G应用等,高质量谋划编制“十四五”规划。研究制

定工业信息化发展规划,现代能源经济行动计划、数字经济行动计划,一个领域一个领域落实推动。尽快出台口岸功能定位和发展规划,加快实施资源落地加工转化行动,解决“酒内穿肠过”的问题。研究建立产业转型发展基金,引导产业优化升级,深化电力市场化改革,研究实施分类支持性电力交易政策,完善煤炭企业用电市场联动机制,促进产业向中高端发展。制定先进制造业集群培育方案,依托工业园区,引导产业创新和产业链延伸。

重点打造8个产业集群:新型化工产业集群,煤化工在鄂尔多斯、包头等重点集聚区布局现代煤化工项目。在乌海及周边、巴彦淖尔口岸和乌兰察布布局煤化工项目,配套建设一批化工副产品综合利用项目。精细化工以乌海及周边、包头等地区为重点,推动氯碱化工、硅化工产业链延伸。在乌兰察布、赤峰打造煤化工产业集群;高端装备制造产业集群,在呼和浩特、巴彦淖尔、兴安盟布局一批新能源装备项目。重点在包头、鄂尔多斯建设一批矿山机械装备制造项目,鼓励有条件的地区发展工业机器人制造产业;有色金属产业集群,以包头、乌海

及周边地区为重点,推动现有钢铁企业技改升级和整合重组,提升技术装备水平和产业集中度。综合利用高铝煤炭资源(高铝粉煤灰),通过产能置换等,打造包头—鄂尔多斯、通辽—锡林郭勒两大电解铝产业集群。支持赤峰铜冶炼企业搬迁改造,打造赤峰万吨铜冶炼基地;依托进口铜矿资源,在包头、乌兰察布、巴彦淖尔打造百万吨铜冶炼基地,配套布局一批铜导线、铜杆、铜合金等延伸加工项目;乳品加工产业集群,重点在黄河、嫩江、西江河流域和呼伦贝尔、锡林郭勒草原五大优势区,集中布局一批乳品加工项目;新材料产业集群,稀土新材料以包头为重点,集中布局稀土永磁、储氢、助剂、抛光、催化等项目。石墨烯材料以乌兰察布、包头、巴彦淖尔为重点,打造国家重要的石墨烯新材料基地。硅材料以呼和浩特、包头、巴彦淖尔为重点,打造国家重要的光伏材料基地。高端金属材料以包头、通辽、乌兰察布为重点,建设一批高端金属材料项目;生物医药产业集群,以呼和浩特为重点,打造世界一流动物疫苗生产基地。以呼伦贝尔为重点,建设绿色生物农药兽药项目。以通辽、赤峰等地区为重

点,集中布局蒙中药生产项目;电子信息产业集群,在和林格尔新区、乌兰察布、赤峰打造大数据及关联产业集群。支持赤峰拓佳电子产业园建设,打造智能手机及配套零部件产业集群;军民融合产业集群,以包头、鄂尔多斯为重点,发挥一机、北重、二〇二等军工企业优势,加快推进“军民融合、军民融合”进程,建设军民融合产业集群。

目前,内蒙古与中石化、华电、华能、国家电网、北斗集团分别签署战略合作协议,协议投资规模近8000亿元;总投资238亿元的80万吨煤制烯烃项目、总投资380亿元的乌兰察布600万千瓦风电示范项目等一批重大项目相继开工。伊利现代智慧健康谷、蒙牛中国乳业产业园,正在引领乳制品产业从传统的食品加工向大健康、大创新转型。赤峰蒙旗海创科技园通过建设公共实验中心、技术开发服务平台、大学生创业平台,吸引创新创业者和投资者入驻,正在建设以蒙药现代化研发中试生产延伸的生物医药高科技产业集群。这些项目规模大、理念先进、创新意识强,带动全产业链融合发展。今年基本遏制住工业固定资产投资连续几年下滑的态势,预计2019年工业固定资产投资增长8%。

“光伏+治沙”

内蒙古库布其沙漠创新生态治理新模式



在库布其沙漠腹地,一条沙漠公路隔出了两方天地:一边是连绵起伏的黄色沙丘,几棵枯草在风沙中乱舞;另一边则是内蒙古最大光伏治沙基地,178万块光伏板拼成“蓝色海洋”,不断将阳光转化为电能,黄芩、黄芩等植物在光伏板的庇护下连片生长。

库布其沙漠是中国第七大沙漠,拥有丰富的太阳能资源,年日照时数超过3180个小时,发展光伏产业得天独厚。在我国大力发展新能源的背景下,2017年由国家能源局批准在库

布其沙漠建设达拉特光伏发电应用领跑基地。该基地总规模200万千瓦,分三期完成,建成后年发电量将达40亿度,年减排二氧化碳220万吨。同时,这里还是中国荒漠化治理的试验场,探索出“光伏治沙”新模式,可有效治沙20万亩。

记者深入光伏电站看到,基地全部采用双面光伏板和跟踪式支架,同时吸收太阳直射光和地面反射光,实时跟踪太阳位置自动调整方向,可提高发电量约20%。截至目前,基地一

期项目的发电量已超9亿度,实现产值约3亿元。

“光伏基地不光发电,还能治沙。”达拉特旗能源局副局长刘贵文介绍,一方面,光伏板能固沙,光伏板能遮阴,为植物生长明显改善环境条件,治沙效果事半功倍;另一方面,绿化治沙能减少风沙侵袭,降低光伏项目的管护成本,光伏企业自身也有治沙积极性。因此,国家电网、中广核太阳能等新能源巨头在投资建设中,每万亩配套3000元治沙资金,用于栽植沙障、防

护林和经济作物等。

光伏电站建设正让沙漠变绿洲。一期项目已完成生态绿化工程2万余亩,光伏板间种满了黄芩、黄芪等中草药,一些区域还种植着红枣等经济林木,草从间开始出现小型啮齿类动物。该基地一期项目已经全部并网发电,二期项目正在建设。从“沙进人退”到“人进沙退”,从防沙治沙到科学利用并举,一度寂寂的库布其沙漠,正重焕生机。

李文明

内蒙古自治区 11 个品牌上榜中国农业品牌目录

记者从内蒙古自治区农牧厅获悉,中国农业品牌目录2019农产品区域公用品牌近日在第十七届中国国际农产品交易会揭晓,自治区有11个特色农产品区域公用品牌上榜,涉及粮食、油料、畜禽等品类。

自治区入选的特色农产品区域公用品牌为锡林郭勒羊肉、科尔沁牛、乌

兰察布马铃薯、兴安盟大米、河套向日葵、赤峰小米、呼伦贝尔草原羊肉、鄂托克阿尔巴斯统山羊、乌海葡萄、达茂草原羊、敖汉小米。

近年来,自治区紧紧围绕“质量兴农、绿色兴农、品牌强农”方针,采取了一系列举措大力支持农产品品牌建设,打造肉羊、肉牛、马

薯、玉米、向日葵、大米、杂粮杂豆类等“蒙字号”品牌,形成了锡林郭勒羊肉、科尔沁牛、乌兰察布马铃薯、兴安盟大米、赤峰小米等一批叫得响、有影响力的区域公共品牌。

今后,自治区将继续聚焦品牌宣传推介、“三品一标”建设,优势农产品产地追溯、特优区建设,农

畜产品加工业提升、绿色农业产品输出,每个盟市提升1到2个地方区域公用品牌,力争到2020年打造20多个在全国有较高知名度和影响力的内蒙古农业产品区域公用品牌,加快我区绿色农业产品生产加工输出基地建设。

据《内蒙古日报》

打赢精准脱贫攻坚战——决战在一线

曹慧:甘做贫困村民的“勤务员”



从武川县耗赖山乡大沙岱村驻村干部,共产党员曹慧的微信朋友圈里,记者看到里面大多记录了他帮助村民销售农产品、进村入户走访调研的内容,有不少内容是他的驻村感言。如果把他的朋友圈里涉及脱贫帮扶的内容整合起来,无疑就是一本很好的驻村日志。

曹慧从2017年驻村至今,已近三年时间。在此期间,他全身心投入扶贫一线,心怀初心、身担使命,务实创新、攻坚克难,力戒形式主义,想方设法为群众解难题、办实事,得到了村民们的一致认可。村民们都夸他是脱贫路上的“勤务员”。

曹慧所驻的大沙岱村位于武川县境边陲,辖7个自然村10个村民小组,2014年被评定为区级贫困村,建档立卡贫困户75户199人。刚驻村时,曹慧在入户调查时了解到不少村民还有土豆没有卖出去,加上当时气温骤升,市价降低。于是,他在驻村后的第一个端午节利用整整一天的时间跑了近50家饭店,帮贫困户售出土豆8000多斤,接着又多次在微信朋友圈发布销售信息,先后共为村民售出积压土豆3万多斤。在每斤市价0.2元的情况下卖到了0.6—0.9元,从而减少了村民损失,帮村民解了燃眉之急。另外,他针对村民缺乏农业知识的普遍现象,亲自到县农牧局邀请专业农技师、畜牧师来村给村民普及种植养殖技术。为培育更多新型职业农民,冬闲时,他又动员近20位村民(包括贫困户)参加新型职业农民培训班,利用农闲时间到县城封闭式现代农牧业实训。

驻村以来,曹慧通过找同事、找老乡、跑单位等多种途径,共帮助贫困户售出土豆15吨、莜面3200多斤、鸡蛋1300余斤、笨鸡300多只、肉羊10余只。为了增加村民收入,他还组织村民们带上农产品参加市里举办的年货展销会。他带头捐款并组织社会力量为村里的老人购买发放拐杖、暖水袋。农闲时,在他的协调下,7位贫困户农民到腾格里“打工”,年内人均增收4000余元。为了改善村基础设施落后局面,他多次写申请报告,协助村委会向市帮扶单位、交通局申请硬化出村道路10.51公里,联系“百企联百村”帮扶企

业为村合作社出资3万元制作农膜包装袋,向县财政局申请“一事一议”项目为大沙岱村的6个自然村安装路灯130盏,协调上级部门解决1个村冬季自来水管冻问题,与村委会协商解决村民反映的进地路不通问题……在他的努力下,大沙岱村基础设施得到大幅提升,村民的满意度大幅提升。

曹慧在一篇日志里写道:“作为驻村干部,应该时时刻刻想着多为村民办实事、解难题,这才是我们驻村的真正意义和现实价值所在。”

有一次,幸福院的赵补套老人找到曹慧说了这样一件事:院里年近九旬的贾花女老人想买一枚戒指戴,老人唯一的儿子在他60多岁的时候因故去世,几个女儿家境也不是很好,她不想让女儿们知道。得知情况后,曹慧立即到正规金店精心选购了一枚戒指,了贾花女老人心愿。

大沙岱村是区级贫困村,村里没有自己的集体经济组织。为了打破这一局面,曹慧前后跑了2个月为村集体注册了“武川县裕农种植专业合作社”,并成功申请了商标,还联系鑫泰谷集团和包头企业大地财险内蒙古分公司,共出资7万元为合作社设计制作土豆饼、莜面卷,用于出售村民的农产品。在帮助村民销售土豆中,他结合实际总结了村民易学易记的六条土豆饼选标准,提高了装箱效率。与此同时,曹慧积极探索“党建引领、村民共治、干部协助、社会力量支持”四位一体的村集体经济管理模式,并将返乡青年纳入其中。在推进村民精神脱贫的工作中,他结合社会主义核心价值观观推广村规民约,并从贫困户中挖掘孝老爱亲、自力更生的道德典型上报县上进行表彰,以此激发贫困户见贤思齐的内生动力,转变村民等靠要的思想。现在,他正忙着组建“大沙岱乡村手工作坊”,为留守妇女探索一条新的增收渠道。“物质脱贫很重要,但精神脱贫更加重要,贫困户一旦精神上亮了,就如同在黑夜里找到了一盏灯,无论遇到怎样的困难,都能找到出路和致富的路。”曹慧这样总结道。

云艳芳

阿荣旗“保姆式”服务 打造项目建设“加速度”

近年来,阿荣旗持续优化营商环境,以“保姆式”服务打造项目建设“加速度”,把企业和服务群众办事的痛点、堵点、难点作为建设服务型政府的重点,全面优化再造行政权力和公共服务事项流程,一大批重点项目纷纷落地开工。

阿荣旗不断深化“互联网+政务服务”,全面推进“马上办、网上办、一次办”审批模式,积极

创新便民利民服务模式,有效开展“领代办”服务,在全面优化营商环境上,阿荣旗成立了全市首家投资促进服务局,组建项目推进专班。

目前,以齐备服务、海尔生态圈、优先牧业、蒙东呼伦贝尔阿荣旗工业园区220个项目均在紧张的建设和之中。

据内蒙古新闻网

注销公告

呼和浩特市沁园青少年体育俱乐部(注册号:52150100M12239348)于2019年11月21日决定解散,并成立清算组,请债权人于本公告之日起45天内向清算组申报债权。

拍卖公告

接受委托,我公司定于2019年12月5日上午10时在我公司会议室举行拍卖会,公开拍卖以下车辆:
桑塔纳轿车,车牌号,蒙AYG110,参考价:10800元。
一、展示时间地点:自公告之日起至拍卖会前在标的所在地。
二、报名:有意者请于2019年12月4日17时前携带有效证件及竞买

保证金到我公司办理竞买登记手续。
联系电话:15048361956
地址:呼和浩特市汇商广场B2座2025室

内蒙古和成拍卖有限责任公司